
Wprowadzenie do teorii symulacji 3-IS(z) P1 kolokwium gr_2 

 
Zadanie_1 
 

Przedsiębiorstwo produkuje dwa wyroby: K i L. Dwa środki produkcji są 
limitowane, a ich zasoby wynoszą 48 jednostek dla środka 1 i 49 jednostek dla 
środka 2. Normy zużycia środków produkcji na oba wyroby podaje tabela: 
 

Normy zużycia Środki 
K L 

S1 8 24 
S2 7 7 

 
Zysk jednostkowy dla wyrobu K wynosi 2 jednostki, a dla wyrobu L wynosi 4 
jednostki.  W jakich ilościach produkować wyroby K i L aby otrzymać maksymalny 
zysk i ile wyniesie zysk. Zastosuj tablicową wersję algorytmu simpleks. 
 
Zadanie_2 
 

Uszereguj zbiór 7 zadań na jednym procesorze tak aby zminimalizować 
aksymalne opóźnienie. Opis zadania: 1|ri,pmtn|Lmax m
 
   Z1   Z2    Z3   Z4   Z5   Z6  Z7  
p =[3,   2,   2,   1,   2,   2    2] 
r =[3,   0,   1,   2,   7,   3    6] 
d =[7,   3,   2,   4,   5,   5    8] 
 
Zadanie_3 
  
 Rozwiąż problem komiwojażera za pomocą metody podziału i ograniczeń dla 
grafu przedstawianego w postaci macierzy wag. 
  
 1 2 3 4 
1 - 2 6 3 
2 7 - 8 5 
3 6 3 - 7 
4 3 8 5 - 
   
Zadanie_4 
 
 Należy przydzielić osoby do wykonywania zadań. Każda osoba może wykonywać 
tylko jedno zadanie oraz zadanie może być wykonywane tylko przez jedną osobę. 
Tabela przedstawia czasy jakie dana osoba potrzebuje na wykonanie danego 
zadania. Przedziel zadania do osób w sposób optymalny oraz podaj czas na 
wykonanie tych pięciu zadań.  

 
  
 
 
 
 
 
 
 

 osoby 

 1 2 3 4 5 

1 3 4 3 9 3 

2 6 7 7 7 4 

3 3 4 6 3 2 

4 5 4 6 3 4 

z
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a
 

5 6 7 5 3 3 

Zadanie_5 
 

W pewnym warsztacie znajdują się trzy stanowiska służące odpowiednio do 
obróbki początkowej , środkowej i końcowej wytwarzanych detali. Należy 
sporządzić harmonogram produkcji sześciu detali T1,...,T6, dla których czasy 
przetwarzania na poszczególnych stanowiskach wynoszą odpowiednio: p1=(2,3,4), 
p2=(2,2,3), p3=(3,1,2), p4=(1,1,2), p5=(3,3,4), p6=(4,1,3). Zaplanuj pracę tak, 
aby by zakończyła się ona jak najwcześniej. 
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